



ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

Первый Международный форум в поддержку действий в области устойчивого пчеловодства и опыления придает новый импульс международному сотрудничеству в области защиты опылителей

Форум, организованный FAO и правительством Словении, предоставляет возможность для углубленного обсуждения и обмена мнениями между политиками, профильными экспертами и заинтересованными сторонами



Пчеловодство — это деятельность, выходящая за рамки простого производства меда, а также способствующая достижению многочисленных целей устойчивого развития.

©FAO / Sara Giuliani

22/05/2024

Любляна/Словения – Сегодня в Любляне открылся первый [Международный форум в поддержку действий в области устойчивого пчеловодства и опыления](#), организованный в сотрудничестве Продовольственной и сельскохозяйственной организацией Объединенных Наций (FAO) с правительством Словении. Форум, который проводится вслед за [Всемирным](#)

[днем пчел – 2024](#), призван расширить обмен знаниями и опытом в области защиты пчел и опылителей, предоставив платформу для диалога и обсуждений.

"Это мероприятие свидетельствует о том, что мы можем действовать на местном уровне, добиваясь глобальных результатов, – отметил Генеральный директор ФАО Цюй Дунъюй в своем вступительном слове на форуме. – Вместе мы принимаем на себя коллективное обязательство по защите пчел и других опылителей, играющих жизненно важную роль в наших агропродовольственных системах".

В работе форума приняли участие государственный секретарь Министерства сельского хозяйства, лесного хозяйства и продовольствия Республики Словения Эрвин Коси, президент Международной федерации пчеловодческих ассоциаций "Апимондия" Джефф Петтис и другие.

Несмотря на мировой масштаб и охват форума, каждый раз он будет иметь определенную географическую направленность. В этом году форум приурочен к [международной конференции "День Африки"](#), ежегодно организуемой Министерством иностранных и европейских дел Республики Словения с целью укрепления двусторонних связей между Словенией и Африканскими странами.

В рамках форума проводятся технические обсуждения вопросов партнерства и финансирования, молодежи и гендерного равенства, технологических инноваций и экосистемных услуг, связанных с пчелами и пчеловодством. "Ваш обмен знаниями даст новый толчок международному сотрудничеству в области пчеловодства и защиты опылителей, а также поможет удовлетворить быстро меняющиеся потребности, особенно в Африке", – подчеркнул Генеральный директор ФАО.

Затем Цюй Дунъюй напомнил, что на [Всемирном дне пчел – 2024](#) центральное место отводилось молодежи. "Молодые люди – будущие хранители окружающей среды, играющие ключевую роль в решении сегодняшних проблем, чтобы построить лучший мир завтрашнего дня, – сказал он. – Побуждая молодежь заниматься пчеловодством и участвовать в учебных и информационно-просветительских мероприятиях, мы можем взрастить новое поколение лидеров в вопросах защиты окружающей среды и расширить их возможности по претворению в жизнь положительных изменений".

Словения – родина Всемирного дня пчел

Пчела – одно из самых трудолюбивых созданий на земле – издавна приносит пользу человечеству, растениям и окружающей среде. Перенося пыльцу с цветка на цветок, пчелы и другие опылители не только обеспечивают богатый урожай плодов, орехов и семян, но и способствуют повышению их разнообразия и качества, внося тем самым вклад в обеспечение продовольственной безопасности и питания.

Однако изменения в землепользовании и структуре ландшафта, интенсивное сельское хозяйство, выращивание монокультур и применение пестицидов привели к значительному сокращению, фрагментации и деградации среды обитания пчел. Еще одна серьезная угроза связана с глобализацией и снижением устойчивости пчелиных колоний к вредным организмам и болезням, которые из-за этого быстрее распространяются на значительные расстояния. Следует также отметить и негативные последствия изменения климата. Рост температур, засухи, наводнения и иные чрезвычайные погодные явления, а также изменение периода цветения затрудняют опыление.

Признавая важность этих маленьких насекомых для обеспечения устойчивости жизни на земле и необходимость их охраны, правительство Словении первым выступило на Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций с инициативой проведения

Всемирного дня пчел. Это предложение было впоследствии принято в резолюции ООН в 2017 году.

В этом году Всемирный день пчел прошел под девизом "Внимание пчелам – дело за молодежью". Именно ей уделялось основное внимание, поскольку инвестиции в молодежные инициативы в области пчеловодства способствуют ускорению темпов инноваций, творчества и технологического прогресса, благодаря которым можно решать проблемы, оказывающие влияние на мелких опылителей, включая повышение температуры, использование пестицидов в сельском хозяйстве и распространение вредителей.

Пчеловодство – это вид деятельности, который не ограничивается одним лишь производством меда: оно способствует достижению многих [целей в области устойчивого развития](#) (ЦУР). Поскольку пчеловодством можно заниматься, имея ограниченные ресурсы и используя местные материалы, оно может стать источником дохода для населения, живущего в условиях крайней нищеты, способствуя укреплению невосприимчивости к внешним воздействиям и росту благосостояния сельских общин и коренных народов.

ФАО давно привержено делу распространения мер политики, направленных на поддержку методов биологической борьбы с вредителями растений и ограничение использования пестицидов. Этому способствует инициатива "[Глобальная программа действий в отношении опылительных услуг в интересах устойчивого сельского хозяйства](#)", направленная на повышение разнообразия среды обитания в сельскохозяйственной и городской среде.

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary

+36 1 4612000 | www.fao.org/europe/ru